

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Прокофьевой Татьяны Васильевны
на тему «Синдром эндогенной интоксикации при инфаркте миокарда
у больных хронической обструктивной болезнью легких: патогенез,
клиника, прогноз», представленной на соискание
ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 3.1.18 – «Внутренние болезни»

Диссертация Прокофьевой Татьяны Васильевны, судя по рецензируемому автореферату, написана на актуальную тему, обладает научной новизной и практической значимостью, состоящей в комплексном анализе исследуемой проблемы коморбидной патологии, что позволило автору сделать ряд выводов, а также обосновать предложения практического характера для врачей терапевтов и кардиологов. Особым достоинством работы является ее информативность: автором изучен большой объем литературных данных российских (182) и зарубежных источников (102).

Диссертационная работа на соискание ученой степени доктора медицинских наук представляет собой завершенное и самостоятельное исследование, объектом которого являются пациенты с инфарктом миокарда (ИМ) на фоне хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ).

Научная новизна результатов исследования предопределяется как самим выбором темы, так и авторским подходом к ее освещению на основе комплексного исследования ведущих патогенетических маркеров синдрома эндогенной интоксикации. Все это позволило Прокофьевой Т.В. улучшить персонифицированный прогноз риска развития неблагоприятных сердечно-сосудистых событий в остром и отдаленном периодах инфаркта миокарда у больных хронической обструктивной болезнью легких. Высокоточный прогноз, в свою очередь, будет способствовать оптимизации ведения пациентов и уменьшению риска осложнений.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом, адекватностью методов исследования для достижения поставленной цели и задач, научной апробацией основных идей. Совокупность научных и прикладных результатов диссертации можно квалифицировать как новое решение крупной приоритетной проблемы в клинике внутренних болезней.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации, в целом, сбалансированы. Диссертационная работа выполнена на значительном количестве исследований.

Содержание автореферата и публикаций соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации. Предложенные диссидентом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в клиническую практику.

Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют практическую ценность. Прокофьевой Т.В. были выделены патогенетические кластеры синдрома эндогенной интоксикации и построена модель для определения принадлежности к кластеру с выделением различных фенотипов больных ИМ без ХОБЛ, ХОБЛ и ИМ+ХОБЛ. С помощью регрессионного анализа Кокса автором разработаны математические модели для индивидуального прогнозирования риска развития неблагоприятных сердечно-сосудистых событий в остром и отдаленном периодах инфаркта миокарда.

ленном периодах у больных ИМ без ХОБЛ и ИМ+ХОБЛ с проведением валидации разработанных моделей на независимой выборке.

Выводы логичны, обоснованы и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано 38 работ, 19 из них в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ для публикации основных научных результатов докторских исследований. В публикациях полностью отражены положения, изложенные в автореферате.

Критических замечаний нет.

Судя по представленному автореферату, диссертация соответствует указанной специальности: 3.1.18 – «Внутренние болезни».

Таким образом, на основании материалов диссертации, изложенных в автореферате, можно сделать заключение, что докторская работа Прокофьевой Татьяны Васильевны на тему «Синдром эндогенной интоксикации при инфаркте миокарда у больных хронической обструктивной болезнью легких: патогенез, клиника, прогноз», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме в клинике внутренних болезней, полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 18.03.2023 г. № 415), а ее автор – Прокофьева Татьяна Васильевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.18 – «Внутренние болезни».

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы докторской комиссии 21.2.003.01.

Профессор кафедры гастроэнтерологии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения дополнительного
профессионального образования
«Российская медицинская академия
непрерывного профессионального образования»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
123242, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр. 1.
Телефон: +7 (927) 606-09-40
E-mail: a.m.osadchuk2020@mail.ru
доктор медицинских наук, профессор
(3.1.18 – «Внутренние болезни»)

Осадчук Алексей Михайлович

«27» июля 2023 г.

Подпись профессора Осадчука А.М. заверена.

Ученый секретарь

доктор медицинских наук, профессор



Чеботарева Татьяна Александровна